

新征程上，我们的前途一片光明

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

踏平坎坷成大道，接续奋斗开新篇。

“新征程上，我们的前途一片光明”，9月28日晚，习近平总书记出席庆祝中华人民共和国成立74周年招待会并发表重要讲话。习近平总书记从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深情回顾74年来中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就，高度评价今年以来取得的来之不易、令人振奋的成绩，着眼于“前进道路上还面临很多风险挑战”，部署重大战略任务、提出明确工作要求，强调：“我们要坚定信心，振奋精神，团结奋斗，继续爬坡过坎、攻坚克难，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进！”

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。国际环境风高浪急，国内改革发展稳定任务艰巨繁重，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们牢牢掌握发展主动权，创造出了不起的成绩。从取得疫情防控重大决定性胜利，到经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位，再到成都大运会成功举办、杭州亚运会精彩纷呈……我们统筹新冠疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，积极推动经济持续复苏，有序推进党和国家机构改革，有效应对局部地区洪涝灾害，积极推进对外开放、科技创新、绿色发展，坚定维护国家主权、安全、发展利益。我国经济总体回升向好。

好，在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势。中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前，向着更加壮阔的航程行稳致远。

七十四载披荆斩棘，七十四载扬帆奋进，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。特别是新时代以来这些年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。稳经济、促发展、战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机……以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹，成功推进和拓展了中国式现代化，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

事非经过不知难。在战风斗雨中成长壮大、在爬坡过坎中砥砺前行，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，充分彰显了“两个确立”的决定性意义，深刻表明“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。历史和现实雄辩地证明，只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定因素增多的时期。新征程上，我们十分清醒，“脚下的路不会是一马平川”，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪；我们更加坚定，推进强国建设、民族复兴伟业，具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进动力。面向未来，我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势，我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面不会改变。只要贯彻落实好党中央决策部署，准确识变、科学应变、主动求变，就一定能够打开事业发展新天地，“中国号”巨轮就一定能劈波斩浪、胜利前行。

全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业。越是前途光明、任重道远，越要坚定信心、振奋精神。新征程上，有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗，我们一定能够战胜一切困难挑战，在推进强国建设、民族复兴伟业中继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

(载今日《人民日报》新华社北京9月29日电)



学习贯彻自治区党委十三届五次全会精神

走出生产发展、生活富裕、生态良好的现代化文明发展之路

——宁夏各地传达学习自治区党委十三届五次全会精神

本报讯（记者 贾莉 见习记者 张敏 张璞）9月27日，宁夏各地召开会议，传达学习自治区党委十三届五次全会精神，推动全会部署和系列文件落地落实，坚决扛起责任，主动担当作为，加快建设天蓝、地绿、水美的美丽宁夏，努力走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的现代化文明发展之路。

9月27日，石嘴山市召开会议，传达学习自治区党委十三届五次全会精神。会议要求，各县（区）、各部门要结合实际，制定《重点工作落实清单》和《重点责任落实清单》，全力打好污染防治、保护修复等“九大战役”，坚决守好改善生态环境底线红线生命线。要聚焦建设产业转型示范市，加快推进新型工业强市“四项计划”，因地制宜发展“六新六特六优”产业，加快产业智能化、绿色化、融合化发展。要坚决抓好中央及自治区环保督察反馈问题整改，解决好群众身边突出的环境问题。

深入打好污染防治攻坚战，深化“六废”联治，加快“无废城市”建设。统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，抓好贺兰山东麓生态廊道建设等重点工作。深化生态文明体制改革，加快落实“四水四定”，深入推进“六权”改革，完善生态保护补偿制度，着力提升生态环境治理效能。

9月27日，中卫市召开会议，要求切实把思想和行动统一到自治区党委部署要求上来，把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来，扎实推动各项任务落实落地，为加快建设美丽宁夏作出中卫贡献。会议指出，要聚焦减污治污，持续抓好各类环保督察反馈问题和生态环境违法行为专项整治排查发现问题整改工作，持续改善全市生态环境。要聚焦植绿增绿，大力推进“三北”重点生态工程建设，不断提升生态系统的多样性、稳定性和持续性。要聚焦降碳减碳，围绕“六个特色产业”大力推进产业

绿色转型，稳妥推进安全有序降碳。要聚焦防灾减灾，更好统筹发展和生态安全，切实以高品质生态环境支撑高质量发展。

9月27日，宁东能源化工基地召开会议，传达学习自治区党委十三届五次全会公报、自治区生态文明建设领域“1+4”系列文件起草情况的总体说明等。会议指出，要全面贯彻落实自治区党委十三届五次全会精神，推动宁东基地生态文明建设再上新台阶。要把学习贯彻全会精神和生态文明建设领域“1+4”系列文件作为重要政治任务，领导干部要坚决扛起生态环境保护政治责任，从严格落实环保“党政同责、一岗双责”，推动问题全面整改、工作质量全面提升，筑牢绿色发展根基。各企业要坚决履行环境保护主体责任，聚焦关键问题，找准症结短板、从根源上解决，切实做到标本兼治，为宁东基地争当建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区排头兵贡献力量。

双节假期首日宁夏共接待国内游客45.05万人次 实现旅游收入3.25亿元

本报讯（记者 王刚）9月29日，记者从宁夏文化和旅游厅获悉，双节假期首日全区旅游市场人气高涨，共接待国内游客45.05万人次，实现旅游收入3.25亿元。其中A级景区接待游客23.70万人次，实现营业收入741.48万元，分别较去年同期增长136.42%和175.97%。

全区各级公共文化场馆开展了一系列文艺演出、文化讲座、展览展示、非遗体验等主题文化活动，丰富市民和游客假日生活。全区图书馆、文化馆、博物馆、美术馆共接待市民及游客3.70万人次。宁夏博物馆精心打造《我们的节日——礼乐课堂》精品节目主题系列教育课程，宁夏图书馆开展了中华传统印刷技艺体验活动，银川美术馆推出馆藏精品展。

假期首日，全区共举行文旅农促消费活动79大项、百余小项。银川文化园国际马戏嘉年华暨国潮非遗文化大集、

沙坡头景区“国韵中秋”“我为祖国送福”主题活动、黄河大峡谷旅游区“溢溢中国红”主题活动、同心红军西征纪念园“月圆中秋 祝福祖国 同心同行”等活动吸引了众多市民和游客。此外，各景区文化演艺活动深受游客青睐。贺兰山漫葡小镇打造的《漫葡·看见贺兰》沉浸式街区演艺、水洞沟景区打造的史诗剧《北疆天歌》、六盘山红军长征旅游区打造的实景演出《不朽的长征》等，为游客送上文化大餐。

正值金秋丰收季，全区特色旅游村镇、乡村旅游示范点迎来大批休闲度假游客。五市重点监测的乡村旅游点接待游客7.04万人次，实现旅游收入399.84万元。在吴忠市白寺滩村、牛家坊村、唐滩村等热点乡村旅游点，客流持续走高。假期首日，吴忠市乡村旅游示范点接待游客1.75万人次、同比增长200.62%，旅游收入161.28万元、同比增长276.06%。



古风文艺演出。
9月29日，宁夏贺兰山东麓葡萄酒消费节暨永宁县第二届葡萄酒文化艺术节在永宁县闽宁镇拉开帷幕，以“葡萄酒+文旅”模式，让更多游客感知宁夏贺兰山东麓葡萄酒文化魅力。

本报记者 王婧雅
马楠 陈瑶 摄

宁夏农垦举办“金秋之约庆丰收”系列活动

本报记者 李峰

“秋风起，蟹脚痒”，又到一年吃蟹时。9月29日，在贺兰县宁夏农旅产业园内，由宁夏农垦集团有限公司所属宁夏农旅产业园有限公司举办的“千人螃蟹宴”活动开幕。

11时许，在现代园艺馆G馆内，直径达3米的大锅虽然还未开锅，但市民和游客已早早排起了长队。11时40分，在众人的惊叹中，笼屉被逐一打开——1000只产自本地的稻田蟹呈现眼前，瞬间弥漫起醉人的蟹香味。

“蟹香味美，1000多人一起吃，回味无穷。”市民王先生说，活动让大家感受到了浓浓的节日氛围。园艺馆负责人党春娇告诉记者，“千人螃蟹宴”是宁夏农垦集团在中秋、国庆假日期间，为激发文化旅游消费热情、助力乡村振兴举办的系列活动之一。以宁夏农旅产业园改造升级为契机，农垦集团开展“金秋之约庆丰收”系列活动。在产业园A馆，打造宁夏“六特”产品展销中心，配套建设预制菜专柜和线上电商中心等。“我们为游客提供半成品自选食品。游客进入产业园，可携家人、朋友一起体验帐篷露营、烧烤等，体验休闲户外生活。”农旅产业园负责人陈继高介绍。

此外，为持续更新沙湖旅游业态，挖掘消费潜力，宁夏农垦集团在沙湖旅游区举办了“金秋狂欢嘉年华”系列活动，为游客带来顶级马戏表演、花车巡游等演艺节目，并丰富沙湖“不夜城”演艺项目。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

（上接第一版）

张涛说，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的成功发行，有助于埃及朋友更好地理解中国人权观和全球治理观，有利于促进双方在人权领域更好地开展合作，共

同推动全球人权治理朝着更加公正合理的方向发展，为构建人类命运共同体作出积极贡献。

首发式后，来自中埃两国以及阿盟的专家学者以“以合作促发展 以发展促人权”为主题进行了交流研讨。他们认为，

扭住关键任务 全面推进人与自然和谐共生的现代化

（紧接第一版）10年来，全区广大干部群众牢记嘱托、砥砺奋进，推动生态环境保护取得历史性成就，发展的“含绿量”“含新量”“含金量”越来越足。但我们也看到，我区生态文明建设仍处在突破期、关键期、攻坚期，迫切需要全区各地各部门和广大党员干部牢固树立和践行新发展理念和绿水青山就是金山银山理念，纲举目张做好各项工作、关键任务，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全方位、全地域、全过程开展生态文明建设，确保每个阶段美丽宁夏建设都有新突破、新成果，在美丽中国建设中展现宁夏担当。

锚定主要目标、紧扣重点任务，就要聚焦减污治污，精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，以更高标准打好打赢蓝天、碧水、净土“三大保卫战”，持续推进中央环保督察等反馈问题整改，深入打好环境治理“组合拳”；要聚焦植绿增绿，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，突出“一河三山”，落实“四水四定”原则，以自然恢复为主、人工修复为辅，统筹森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合治理，大力推进“三北”重点生态工程建设，打好黄河“几字弯”生态治理攻坚战。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》不仅系统性地展现了当代中国人权观，而且包括关于中国积极参与和促进全球人权治理的重要意见和主张，因此它不仅能指导中国人权事业更好更快地发展，还能为世界人权发展作出重要贡献。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版近日由外文出版社出版发行。

全力提升美丽家园“新颜值”；要聚焦降碳减碳，把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，围绕做优做强“六新六特六优”产业，大力推进产业绿色转型，促进产业数字化智能化同绿色化的深度融合，稳妥推进安全有序降碳，倡导推行绿色生活方式，加快走出转型发展“绿色路”；要聚焦防灾减灾，更好统筹发展和生态安全，坚持预防为主、常态管控，以时时放心不下的责任感全力抓好森林草原火灾、外来物种入侵、自然灾害、环境次生灾害等防范工作，依法严厉打击生态环境领域犯罪行为，夯实筑牢生态安全“防护墙”，奋力谱写人与自然和谐共生的中国式现代化宁夏篇章。

得以实现。

海原县西安镇潘家湾村种植户杨彦军说：“多年来我们靠天吃饭，现在好了，通上黄河水，收成可靠多了。”宁夏水发集团总经理雷杰说：“接下来我们将做好收尾工作，保障明年春灌用水需求，促进项目区一年两收双重效益。”

海原西安供水水源工程全线试通水

（上接第一版）

据海原县水务局副局长梅海东介绍，此项工程除了使海原县6.5万余名群众受益外，还能替换和压减地下

水开采量，逐步恢复地下水位，改善区域生态环境，进一步提高水资源利用效率。预计工程运行20年至30年后，项目区地下水静水位将恢复到70米以内，地下水资源量将达到670万立方米以上；项目区种植结构将调整为以经济作物为主，老灌区12万亩灌溉面积增产增收将



宁夏三地机场预计运送旅客22.74万人次

本报讯（记者 张唯）9月28日，记者从西部机场集团宁夏机场公司获悉，宁夏三地机场将迎来双节假期客流高峰。

据宁夏机场公司有关统计，9月29日至10月6日，宁夏三地机场计划执行航班1842班次，预计运送旅客22.74万人次，其中，银川河东国际机场计划执行航班1730班次，预计运送旅客21.75万人次。

“由于今年双节假期叠加，旅客出行意愿强烈，宁夏各机场客流将呈现假期头尾客流出行集中的特征。”宁夏机场公司相关负责人介绍，目前，银川前往上海、北京、青岛、南京、乌鲁木齐、成都、杭州等城市的航班较为热门，节前机票较为紧张。为此，银川河东国际机场积极与各航空公司协调，通过优化航班、更换机型，尽可能满足广大旅客假期出行需求。

节日期间我区将迎“江南烟雨天”

本报讯（记者 鲁延宏）9月28日，记者从宁夏气象局获悉，受不断扩散弱冷空气和偏南暖湿气流影响，预计今年国庆假日期间，我区将多阴雨、雾天气。其中，10月1日—3日全区大部有小雨；10月4日，贺兰山沿山，银川市东南部，吴忠、中卫、固原三市有小雨；10月5日，中卫和固原两市及吴忠市南部有小雨；10月6日，中卫市南部、固原市有小雨。10月4日—6日，全区大部日平均气温持续下降6℃左右，10月6日清晨，固原市西南部有轻霜冻。

此次较为频繁出现的降雨，将给我区南部山区等地带来多次雾天，易导致道路湿滑，能见度降低，出行需注意安全，关注最新天气预报预警，及时关注最新交通提示。



古色古香的城门楼，流光跃动的大型灯光喷泉，华丽多姿，人潮涌动。日前，以“小金凤”为IP形象打造的、代表银川城市文化形象的地标志性文旅IP——银川文化城凤凰幻城正式“上线”，成为宁夏又一地标性文旅打卡地。

促消费、扩内需，文旅是关键板块。随着文旅产业不断发展，具有IP属性、更有故事和情感附加值的文化和旅游体验，愈发受到游客关注，也成为各地争相发力的新赛道。先看区外，从西安的大唐不夜城到“熊猫之都”成都、“火锅之城”重庆，再到以烧烤成功引流的山东淄博，不少网红城市，都是借助放大、打造地域特色这一法宝，深挖细雕，满足了游客的消费需求，也激发了文旅市场新活力。再看区内，中卫市“星星的故乡”，引用的正是“沙漠+星空”的地域特色，成为区内文旅IP的一个成功范例。而银川文化城凤凰幻城项目，也正是意图从“文化+”出发，力图融合发挥宁夏黄河文化、贺兰山文化、葡萄酒文化等属性，走出一条可竞争的新路。至于最终能否“吸睛”“出圈”，还得留给时间去检验。

不过，在文旅产业日盛的当下，要想打造出叫好又叫座的文旅新IP并非易事，走出“文创”复制，打破“千城一面”，拿出新点子好创意，或许才能闯出一片新天地，唱响宁夏文旅好山好水好风光。愿整装上阵的银川文化城凤凰幻城，能借助双节春风，刷出一片好感，成功“破圈”又“出圈”。

宁夏味道香飘“留客” 宁夏企业组团亮相中食展

本报讯（记者 杨娟）在近日举办的中食展（广州）暨广州国际食品食材展上，宁夏贸促会组织17家企业参展采购，借助华南地区食品流通领域的联动优势，积极为企业拓展市场空间，促进“六特”产业发展。

中食展是亚洲领先、具有全球影响力的食品与饮料贸易品盛会，已成功举办20届。本届展会吸引来自40个国家和地区的超1400家企业参展，超过8万人次的专业采购商到场参观采购。借助中食展平台，宁夏贸促会搭建了“宁地良作”预制菜专题展台，展示了宁夏枸杞、滩羊肉等“六特”产品以及碗蒸羊羔肉、小炒黄牛肉、沙湖鱼头等“预制菜”特色产品，吸引参展市民驻足品尝宁夏味道，众多专业采购商赴展台对接洽谈。

通过参加中食展，共促成了企业现场销售及合同额228万元，为我区食品食材企业快速进入华南乃至粤港澳大湾区和国际市场进一步畅通渠道。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129（机关纪委）
0951-6033843（全媒体指挥中心）

通告

因S302线K11+376—K55+898、S303线K21+722—K25+562、G110线K1165+670—K1166+570、G244线K77+312—K78+560段，增设单柱式交通标志牌，增设波形梁护栏施工。上述路段将于2023年10月1日至11月1日实行交通管制，管制措施为半幅封闭半幅通行，交通管制期间，过往车辆请注意观察现场警示、提示标志行驶，服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便，敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局石嘴山分局
宁夏公路管理中心石嘴山中心
石嘴山市公安局交通警察分局
宁夏海达交通工程有限公司

2023年9月28日

交房公告

尊敬的业主：
逸景院C4#、C5#、C6#、C7#、C8#、C9#、C10#、C11#号楼已通过竣工验收，具备交付条件。现定于2023年10月7日办理交房手续。特此公告。
因收房业主较多，为了您更便捷入住，可详询：0951-8860000，我们真诚恭迎您回家！

银川盛世华新置业有限公司 2023年9月28日